

Коммюнике
35 – го заседания Координационного Совета Программы ЮНЭЙДС

Делегация НПО для КСП ЮНЭЙДС

Содержание

- *Вступительная часть*
- *Доклад Исполнительного Директора, Мишель Сибиде*
- *Доклад Представителя НПО*
- *Обновленная информация, касательно борьбы со СПИДом в рамках программы развития на период после 2015 года*
- *Последующая деятельность по тематическому сегменту 34-го заседания КСП*
- *Процесс сметы целевых ориентиров для обеспечения всеобщего доступа*
- *Анализ пробелов в педиатрическом лечении, уходе и поддержке ВИЧ пациентов*
- *Обновленная информация о мерах по сокращению стигматизации (социального отторжения) и дискриминации во всех формах их проявления*
- *Предыдущие Решения, касающиеся гражданского общества*
- *Тематический сегмент 35-го заседания КСП*
- *Даты и темы будущих заседаний КСП, избрание новых должностных лиц*

35 – ое заседание Координационного Совета Программы ЮНЭЙДС (КСП) было проведено 9 - 11 декабря 2014 года (повестка дня заседания). Делегация НПО а также наши коллеги, представляющие организации гражданского общества ожидали, что данное заседание будет насыщенным событиями, но все же недооценили насколько эти ожидания оказались верными. Интенсивные переговоры с государствами-членами начались во время выходных перед началом заседания и продолжились до раннего вечера 11 декабря. Во время заседания в центре внимания гражданского общества стало обещание Исполнительного Директора (ИД) обеспечить трехкратное увеличение финансирования, необходимого гражданскому обществу для эффективного обеспечения услуг и проведения адвокационной (информационно – разъяснительной) деятельности (Вы можете прочесть и скачать оперативный отчет [здесь](#))

Отчет НПО за 2014 год, по Аспектам Интеллектуальной Собственности, Препятствующим Обеспечению Доступа к Лечению (читать [здесь](#)), как и ожидалось, был самым спорным вопросом для обсуждения на 35 – ом заседании КСП. Данная тематика внесла глубокие расхождения во мнениях во время проведения открытого обсуждения роли, которую ЮНЭЙДС должна сыграть в оказании помощи странам для преодоления данных барьеров,

включая обеспечение соответствующего баланса между торговлей и здравоохранением а также между прибылью и правом на развитие.

Другие темы, послужившие причиной широких дебатов и переговоров были сконцентрированы на: просьбе ИД - обновить стратегию ЮНЭЙДС на 2015 год; тематическом заседании по социальной защите (от 34-го заседания КСП); программе на период после 2015 года; пробелах в педиатрической профилактике, лечении, уходе и поддержке ВИЧ пациентов; а также на борьбе со стигматизацией и дискриминацией в отношении ВИЧ-инфицированных людей. Тематический сегмент по *сокращению распространения ВИЧ среди потребителей инъекционных наркотиков* (Справочный документ можно прочесть [здесь](#)) вынес на обсуждение впечатляющие свидетельства, касающиеся необеспечения правительством защиты жизней и других прав людей, употребляющих наркотики. Дополнительная информация по каждому из этих вопросов, представлена в тексте данного Коммюнике.

Посол Дании, Карстен Стауер, в своем выступлении о "Лидерстве в рамках мероприятий по борьбе со СПИДом" уделил большое внимание важной роли ООН в мире, характеризуем новыми и формирующимися органами власти. Делегация НПО разделяет свое мнение с основными предпосылками выступления применительно к ЮНЭЙДС: что Совместная Программа продолжает играть крайне необходимую, объединяющую, связывающую, координирующую и экспертно-консультативную роль в борьбе с ВИЧ эпидемией. Мы рассматриваем ЮНЭЙДС как лидера для конструктивного вовлечения гражданского общества и сообществ наиболее, затронутых данной проблемой в процесс принятия решений.

Так сложилось, что во время проведения 35-го заседания КСП, Делегация НПО исполняла новую роль, включающую организацию выступлений по Решениям, а также проведение диалога между Государствами-Членами и Ко-спонсорами с целью заключения консенсуса. При этом, не оставляя свои другие обязательства по выступлению и проведению переговоров, мы также были задействованы в организации процедуры согласования по тематике социальной защиты, отчету о пробелах в педиатрии, по Решениям, касающимся стигматизации и дискриминации.

Мы, от лица всей делегации выражаем свою благодарность нашим коллегам из организаций гражданского общества, за участие на заседании и предоставление своих отзывов по докладу НПО а также за предварительные консультации. В ходе встречи, многие наблюдатели из числа представителей гражданского общества озвучили проблемы, возникшие в связи со строгим режимом защиты прав интеллектуальной собственности, пробелов в педиатрическом лечении, стигматизации и дискриминации ВИЧ больных, слабой политики снижения вреда а также карательной политики в области контроля над наркотиками. Такая демонстрация солидарности в

фундаментальных вопросах, активизировала деятельность Делегации НПО и гражданского общества на КСП, в особенности принимая во внимание проблемы в области легитимности полномочий НПО, озвученные некоторыми Государствами-Членами КСП в 2013 году.

[Нажмите сюда](#) для получения полного перечня всех решений, утвержденных на 35-ом заседании КСП.

❖ Доклад Исполнительного Директора

Делегация НПО радушно приняла Доклад Исполнительного Директора, а также поддержала его просьбу об обновлении и расширении Стратегии ЮНЭЙДС на 2011-2015 гг., но также отметила, что главной проблемой в борьбе со СПИДом является нехватка ресурсов. Вы можете прочесть и загрузить полный доклад [здесь](#). Мы призвали к проведению реалистичной оценки объема, имеющихся ресурсов и соотношению данных ресурсов с весьма амбициозными целями. Вы можете прочесть оба наших выступления [здесь](#) (1, 2).

В ответ на упоминание, со стороны Мишеля Сибиде, о важности сохранения передовых позиций гражданского общества и ключевых сообществ в борьбе с ВИЧ/СПИДом, Делегация воспользовалась случаем для подтверждения необходимости увеличения финансирования для гражданского общества и мобилизации сообществ. Согласно Всемирному Докладу ЮНЭЙДС, для достижения новых смелых целей по ВИЧ/СПИДу, потребуется, чтобы общественные службы составляли значимо большую часть системы реагирования на ВИЧ/СПИД. В соответствии с оценкой Доклада, существует необходимость повышения доли ресурсов на борьбу с ВИЧ/СПИДом, предназначенных для общественных служб и целей мобилизации, более чем в три раза в течение следующих шести лет, от текущего 1% до 3.6% к 2020 году. Мы благодарим Исполнительного Директора за отзыв на общественные призывы, а также за демонстрацию, в рамках ЮНЭЙДС, ведущей роли на собственном примере в обеспечении необходимого уровня ресурсов для сообществ.

❖ *Когда 'Права' Причиняют Вред: Решение Проблем, связанных с Защитой Прав Интеллектуальной Собственности, Препятствующих Обеспечению Доступа к Лечению для Всех Людей, Живущих с ВИЧ.*

Доклад НПО за 2014, на тему барьеров, связанных с Интеллектуальной Собственностью, препятствующих обеспечению доступа к лечению, был озаглавлен "Когда Права Причиняют Вред", который как ожидался Делегацией НПО вызвал не мало споров. Он изменил динамику отношений с некоторыми

Государствами-Членами; наши всегдашние союзники столкнулись с определенным чувством давления относительно этой темы, а некоторые государства-члены, которые ранее не были в восторге от Делегации НПО, всеми силами поддержали нас. Взаимоотношения с нашими старыми друзьями были сохранены, а также были налажены новые хорошие отношения с другими участниками.

Доклад НПО был представлен Джоном Роком (Делегат Азиатско-Тихоокеанской сети НПО), в виде эмоциональной речи, которая встретила позитивный отклик в лице всех участников. Первоначально, Делегация НПО была обеспокоена тем, что поправки к Решениям, предложенные со стороны Африканской группы и те, которые были выдвинуты со стороны США, а также ряд поправок, предложенных Швейцарией от лица своих групп, были так далеки друг от друга, что мы никогда не сможем достичь соглашения. Позиция США, как правило, поддерживаемая европейцами и Австралией, состояла в том, что существует множество барьеров на пути обеспечения доступа к лечению ВИЧ/СПИДа, этот доступ следует расширить и исключить нормативные ссылки ТРИПС. [Здесь](#) вы можете найти презентацию и доклад НПО.

Редакционная группа просидела 4 часа во вторник, а также 8 часов в среду над согласованием Решений. Это был напряженный но конструктивный процесс. Каждая из сторон пошла на уступки и делегация НПО в свою очередь считает, что те результаты, к которым мы пришли по Решениям, были лучшими на что мы только могли объективно надеяться, [здесь Вы можете прочесть Решения](#), включающие преимущественно формулировки ТРИПС.

❖ Обновленная информация касательно борьбы со СПИДом в рамках программы развития на период после 2015 года

Делегация НПО выразила обеспокоенность в связи с отсутствием в Программе Развития на период после 2015 года, конкретных ссылок на темы, касающиеся СПИДа, в частности не-включение ключевых групп населения, и отсутствие связи между развитием ВИЧ и правами человека. Алессандра Нило, Делегат сети НПО из Латинской Америки и Карибского бассейна, в своем выступлении, отметила, что управление, подотчетность, финансирование и партнерство являются ключевыми направлениями в обеспечении сохранения успешной борьбы против СПИДа. Данное выступление можно прочесть [здесь](#).

В этой связи, правительство Бразилии предложило ЮНЭЙДС предпринять действия по оказанию влияния на Итоговый Документ 3-й Конференции по Финансированию в целях Развития в контексте программы развития на период после 2015 года. Бразилия также представила Решение, которое побудило бы Государства Члены выступить за включение показателей по оценке наличия благоприятных условий для гражданского общества в программе развития на период после 2015 года. Однако, данное Решение не

получило полной поддержки со стороны Государств Членов. Делегация НПО и ЮНЭЙДС также организовали параллельное мероприятие по обсуждению дальнейших стратегических путей с целью усиления информационно-разъяснительной деятельности в рамках второй фазы переговоров ООН.

❖ Последующая деятельность по тематическому сегменту 34-го заседания КСП

Тематический сегмент 34-го заседания КСП "Устранение социальных и экономических причин, влияющих на распространение ВИЧ путем социальной защиты", привели к принятию ряда потенциально переломных Решений в борьбе против СПИДа (Решения [здесь](#), выступление [здесь](#)). Основным направлением этих Решений является установление социальных факторов в центре борьбы с ВИЧ и непосредственно связать искоренение СПИДа с целью Всемирного Банка по искоренению крайней формы нищеты и неравенства. Два подпункта третьего Решения, реализующего данную новую программу, были направлены редакционной группе, данный процесс в действительности улучшил формулировку, что привело к его воодушевленному утверждению. Делегация НПО подготовила первоначальное предложение для данного Решения а также сыграла важную роль в разработке справочного документа ([здесь](#)), организации структуры дня и составлении первоначально предложенных Решений. Формулировка обеспечивает возложение лидерской ответственности в руки Межведомственной Целевой Группы по Социальной защите, Уходу и Поддержки, а также призывает активизировать спектр мер в сфере социальной защиты путем взаимодействия в области развития, а также к проведению тщательно проработанной исследовательской программы. Данные Решения были приняты на саммите, организованном ЮНЭЙДС и Всемирным Банком в январе прошлого года, на котором Джим Ким и Мишель Сидибэ отметили свою приверженность данной общей программе, доклад можно прочесть [здесь](#). Следующий саммит, в рамках которого будет разработана исследовательская программа, запланирован на январь текущего года, в офисе Всемирного Банка в Вашингтоне.

❖ Процесс смены целевых ориентиров для обеспечения всеобщего доступа

Делегация НПО предложила три Решения по вопросу повестки дня (выступление [здесь](#)): 1. Предусмотрение равных возможностей и обеспечение постоянного доступа к обслуживанию, с учетом основополагающего значения устранения дискриминационных законов; 2. Определение "срочных" целей, из числа тех, которые предполагаются быть достигнутыми к 2020 г., касающихся профилактики, лечения, стигматизации и дискриминации, наряду с определением целей по стратегии финансирования и критерий для осуществления оценки достигнутого прогресса; 3. Официальное требование ежегодной отчетности.

Председатель принял участие в работе пленарного заседания с целью избежания необходимости дальнейшего направления работ на рассмотрение редакционной группой. Некоторые Государства-Члены не поддержали включение ликвидации дискриминационных законов, политики и практики в наше первое Решение; они предложили термин 'равенство' 'вместо равных возможностей', а также включили формулировку "не-дискриминационный". Делегация НПО отметила, что наиболее важное значение для них имело включение формулировки, касающейся стигматизации и дискриминации, и хотя они и приняли, предложенные изменения в нашем первом Решении, вряд ли бы они были готовы изменить формулировку второго Решения. Таким образом, первое Решение было принято с поправками, второе было принято без каких-либо изменений.

Уходящая со своего поста Алессандра Нило, Делегат НПО из Латинской Америки и Карибского бассейна, выступила с заявлением касательно данного пункта повестки дня, от лица гражданского общества своего региона. Она также представила документ, подписанный более чем 900 сетями, организациями и активистами, представляющих свои позиции и предложения ([читать здесь](#))

❖ Анализ пробелов в педиатрическом лечении , уходе и поддержке ВИЧ пациентов.

Отмечая свою признательность за анализ пробелов в педиатрическом лечении, а также за рекомендации, содержащиеся в нем, Делегация НПО также выделила оставшиеся вопросы, требующие дополнительного внимания (выступление [здесь](#)). Мы подготовили Рекомендации по данным вопросам и согласовали их с Африканской Группой, представителями из Бельгии / Нидерландов / Люксембурга и Украины с целью их выдвижения. После проведения переговоров в редакционной комнате, мы добились успеха в утверждении девяти Решений, шесть из которых были представлены Делегацией НПО и нашими партнерами из числа организаций гражданского общества. Что касается оставшихся трех Решений: два Решения были

предложены в самом докладе, и третье Решение было предложено со стороны Марокко ([здесь](#)). В этих Решениях, КСП призывает Государства Члены, обеспечить женщин доступом к своевременному и качественному родовому а также послеродовому уходу, включающему добровольное консультирование и обследование. В дополнение к этому, КСП попросило ЮНЭЙДС собрать доказательства по стигматизации и дискриминации, по структурным барьерам, препятствующим доступу детей к получению лечения от ВИЧ, по потребностям детей в психосоциальной поддержке, а также по обеспечению участия детей, живущих с ВИЧ инфекцией и их опекунов. Также КСП призвало ЮНЭЙДС к сотрудничеству с соответствующими партнерами для создания платформы для координации педиатрической деятельности по ВИЧ. В заключение, Делегация НПО решительно поддержала решение по созданию более справедливого реагирования для детей, включив их в цели 90-90-90. Однако, мы потерпели неудачу в получении поддержки по Решению, связанного с обновлением Глобального Плана по борьбе с передачей ВИЧ от матери к ребенку.

- ❖ Обновленная информация о мерах по сокращению стигматизации и дискриминации во всех формах их проявления.

Секретариат ЮНЭЙДС представил обновленную информацию о действиях по сокращению стигматизации и дискриминации (доклад можно найти [здесь](#)). Хотя отчет и продемонстрировал существенную деятельность, проводимую Совместной Программой по решению данных вопросов, он все же сделал ударение на то, что стигматизация и дискриминация все еще остаются одними из главных препятствий на пути ликвидации эпидемии СПИДа. В заключении доклада был сделан вывод, касающийся ориентации на увеличение ресурсов и усиления внимания по решению данных вопросов. Что включает в себя: реализацию стандартов и программ на национальном/страновом уровне, в том числе действий, направленных на достижение согласованных целей по сведению дискриминации до нулевого уровня; предложенное усиление воздействия путем согласованных действий со стороны правительств, спонсоров и доноров; а также установление более последовательных партнерских отношений с ЛЖВ, женщинами, молодежью и ключевыми группами населения.

В своем выступлении Делегации НПО (выступление можно прочесть [здесь](#)), в целом, поддержало доклад, но также отметила необходимость наличия политической воли в самих странах. В качестве примера была приведена Ямайка - как это ни парадоксально, опросы общественного мнения в различных странах Карибского бассейна демонстрируют, что отношение общества намного продвинулось вперед, чем представляют политики. Также в своем выступлении, Делегация НПО подчеркнула роль Индекса Стигматизации ЛЖВ ([веб-сайт](#)), а также расизма и других, пересекающихся

форм стигматизации, которые находятся в списке проблем, требующих решения. На рассмотрение были представлены два решения, которые были приняты КСП. Представленные решения призвали к усилению действий по “созданию благоприятных условий в правовой и социальной сферах, при которых все, в том числе ключевые и социально отчужденные группы населения, имели бы доступ к услугам по лечению ВИЧ”, также призвали к обновлению информации для следующего заседания.

- ❖ Конкретные действия по исполнению Решений заседания КСП, относящихся к гражданскому обществу 2010-2014гг.

Данный пункт был документом зала заседаний ([здесь](#)), подготовленный по просьбе Делегации НПО на 34-ом КСП для представления отчета по действиям и прогрессу Решений, касающихся гражданского общества, которые были согласованы между 2010 и 2014 гг. Делегация НПО сочла, что документ представил некоторый общий обзор, но не представил информации о предпринятых конкретных действиях по предыдущим Решениям и достигнутых при этом результатах.

В ходе беседы с Секретариатом, было четко подмечено, что на данный момент не существуют механизмов по измерению прогресса в отношении реализации Решений. Смыслом нашего выступления было обеспечение официального протоколирования данного факта. Делегация НПО не видела смысла в представлении дополнительных Решений, принимая во внимание приверженность Секретариата к разработке контрольных механизмов, и предложила распространить данное соображение на все Решения, а не только на те, что имеют отношение к гражданскому обществу, в качестве меры по обеспечению подотчетности и контроля за исполнением.

Делегация НПО представила рекомендации по включению оценки или анализа в разрабатываемые механизмы, в той степени, в какой Решения уже были претворены в жизнь, а также там, где существует необходимость в более целенаправленных действиях. Извлеченные уроки следует преобразовать в конкретные рекомендации. Делегация НПО рассматривает это, как эффективное управление и надлежащую практику, Делегация НПО предложила, при необходимости, оказать свое содействие Секретариату ([выступление здесь](#))

- ❖ Тематический сегмент 35-го заседания КСП

Тематический Сегмент 35-го заседания ЮНЭЙДС КСП, был посвящен теме по снижению наполовину числа случаев передачи *ВИЧ инфекции среди людей, употребляющих инъекционные наркотики* (ЛУИН). Интерес гражданского общества по данному тематике был огромен. Однако, ограниченное время, выделенное ораторам гражданского общества, затруднило охватить все аспекты, касающиеся инноваций в предоставлении обслуживания, что

способствует эффективной борьбе с ВИЧ, а также коснуться темы пагубной политики, которая наоборот способствует росту ВИЧ и других инфекций среди ЛУИН ([повестка дня](#), [справочный документ](#) и [документ зала заседаний](#)).

Тем не менее, участие общества ЛУИН, в качестве основных докладчиков, а также наблюдателей гражданского общества, сформировало общий посыл в адрес ЮНЭЙДС, Ко-спонсоров и Государств Членов – о наличии серьезных расхождений между официальными докладами, касающихся - успехов в предотвращении ВИЧ, анти-дискриминационного законодательства, а также государственного финансирования, направленного на снижение вреда, - и реальностью на местах. Люди, употребляющие наркотики остаются без внимания и сталкиваются с невероятной стигматизацией, дискриминацией, отсутствием услуг, и насилием. Одним из важных результатов совещания была настоятельная рекомендация, как со стороны Государств-Членов, так и со стороны ораторов из числа представителей гражданского общества, в адрес ЮНЭЙДС и Ко-спонсоров внести реальный вклад в рамках Специальной Сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в 2016 году ([вебсайт ЮНИСЕФ](#)), по Наркотикам и связанным с ними процессам, и выступить в поддержку необходимости вовлечения групп ЛУИН, а также других сетей и союзов гражданского общества, в качестве равноправных партнеров государственных субъектов, в формировании международной политики в отношении наркотических средств.

Люди, употребляющие наркотики и активисты, занимающиеся сокращением вреда, из Восточной Европы и Центральной Азии, региона, испытывающего самый быстрый рост эпидемии ВИЧ среди ЛУИН из-за жесткой политики по контролю над наркотиками, а также из-за низкого качества и освещения программ по сокращению вреда, принимали активное участие в данной Тематике. Решительное заявление было сделано от лица группы людей, употребляющих наркотики из Таджикистана, а также от лица Евразийской Сети Людей, употребляющих наркотики, которое охватило такие вопросы как усиление стигматизации и насилия против ЛУИН посредством государственной политики по контролю над наркотиками, смерти пациентов из-за отмены метадоновой терапии в Крыму, и препятствий на пути участия ключевых групп населения в разработке концептуальных документов для Глобального Фонда.

- ❖ Даты и темы будущих заседаний КСП, а также избрание новых должностных лиц

Заседание КСП	Даты	Должностные лица	Тематика
36-ое	с 30 июня по 2 июля 2015 года	Председатель: Зимбабве Заместитель Председателя: Швейцария Докладчик: Украина	ВИЧ в Чрезвычайных Ситуациях
37-ое	с 26 по 28 октября 2015 года		Общая ответственность и глобальная солидарность в эффективной, справедливой и устойчивой борьбе против ВИЧ на период программы после 2015 года
38-ое	с 28 по 30 июня 2016 года	TBD	TBD
39-ое	с 6 по 8 декабря 2016 года	TBD	TBD
40-ое	с 27 по 29 июня 2017 года	TBD	TBD

На 35-ом заседании КСП, мы к сожалению должны были попрощаться с 3 невероятными делегатами, представляющих гражданское общество Азии и Тихоокеанского региона, Европы а также Латинской Америки и Карибского бассейна: Джоном Роком (Австралия, ИТРС), Дашей Очерет (Литва, EHRN) и Алессандрой Нило (Бразилия, Гестос). Их самоотверженность и личный вклад будут продолжать вдохновлять нашу работу.

В связи с уходом со своего поста Джоэла Нана (AMShE) после 34-го заседания КСП, у Делегации НПО были 4 вакансии на период 2015-2016 гг. После проведения высоко-конкурентной процедуры назначения и глобального консультативного поиска, нижеследующие 4 организации и их представители начали свою работу в качестве НПО Делегатов с 1 января 2015 г.: 1) Анджелина Чиветани, *Widows Fountain of Life*, Зимбабве; 2) Джеффри Акаба - *Youth LEAD*, *Азиатско-Тихоокеанская Сеть Молодежи из Ключевых Уязвимых Групп Населения*, Таиланд; 3) Александра (Саша) Волгина - *ECUO*, *Восточно-Европейское и Центральное Азиатское Объединение Людей, Живущих с ВИЧ*, Украина; и 4) Саймон Казал - *SOMOSGAY*, Парагвай. Познакомится а также связаться с делегатами можно [здесь](#). Состав участников заседания КСП 2015 года, принял официальный форму на 35-ом заседании КСП (читать [здесь](#)).

На 35-ом заседании КСП, в качестве тематики 36-го заседания КСП была выбрана тема *ВИЧ в Чрезвычайных Ситуациях*, заседание состоится с 30-июня по 2 июля 2015 года (читать [здесь](#)). Это был специальный сегмент, добавленный в свете вспышки лихорадки Эбола, ввиду того, что 36-ое заседание изначально собиралось сосредоточиться на Единых Принципах Бюджета, Результатов и Подотчетности (ЕПБРП), не имея тематического компонента. Документ зала заседаний по лихорадке Эбола и СПИДу [здесь](#).

Тема 37-го заседания КСП была выбрана в виде компромисса из числа нескольких предложений, таких как: *Общая ответственность и глобальная солидарность в эффективной, справедливой и устойчивой борьбе против ВИЧ на период программы после 2015 года; Увеличение внутреннего финансирования для обеспечения комплексной и устойчивой борьбы против ВИЧ, включая обеспечение внутреннего финансирования, учитывающего принципы РУЛС (расширение участия людей, живущих с ВИЧ), и удовлетворяющего потребности ключевых групп населения, охватывающий женщин, девочек и других уязвимых групп, в соответствии с национальными эпидемиологическими условиями.* 37-ое заседание КСП (с 26 по 28 октября 2015 г.) также будет включать регулярный пункт программы, посвященный ВИЧ в тюрьмах и других закрытых учреждениях.

Полный список утвержденных решений 35-го заседания КСП, [здесь](#).



